

浙皖赣泰共

浙皖闽赣如何携手共建一个生态旅游“朋友圈”? 12月8日,2023年浙皖闽赣国家生态旅游协作区推进会在浙江省泰顺县召开。浙江、安徽、江西、福建4省19个市123个县(市、区)文化和旅游部门代表齐聚一堂,共商协作区建设发展大计。



浙江省文化和旅游厅党组书记、厅长陈广胜讲话,文化和旅游部资源开发司副司长张锐瑞、温州市委副书记张加波致辞。安徽省文化和旅游厅党组成员、副厅长邵海卫,福建省文化和旅游厅二级巡视员苏忠明,江西省文化和旅游厅二级巡视员杨静,温州市人民政府副市长陈应许出席活动;浙江省文化和旅游厅党组成员、副厅长李新芳主持会议。

党的十八大以来,习近平总书记围绕生态文明建设作出一系列重要论断,形成习近平生态文明思想,其思想核心“两山”理念更广泛而深远地影响着从浙江到全国的绿色发展。浙皖闽赣国家生态旅游协作区作为生态文明建设的重大创新,是四省文化和旅游部门先试先行、主动作为,在践行“绿水青山就是金山银山”理念、强化区域协调发展、实现旅游富民、推动共同富裕等方面所做出的积极探索。

陈广胜在讲话中指出,浙皖闽赣四省交界区域,是连接长三角、海西、珠三角三大经济区的重要节点,也是我国生态保护与建设、旅游经济发展条件最优越的区域之一,是名副其实的“国家东部生态屏障”。生态资源的富集造就了文旅资源的富矿,名城、名镇、名村交相辉映,名家、名作、名迹灿若繁星,名山、名楼、名湖星罗棋布。从“各美其美”到“美美与共,天下大同”,协作区走出了全新的蝶变之路。

陈广胜强调,坚持绿色是永恒主题,要持续呵护绿色环境、做大绿色金山、构筑绿色家园,让协作区真正成为无数游客心中向往的“诗和远方”;坚持协作是必由之路,要“蓝图合一”“交通合联”“品牌合塑”“政策互享”,将协作区打造成为全国跨区域协调发展的样板区;坚持创新是不竭动力,要推进理论制度“脑动力”创新、体制机制“原动力”创新、路径模式“主动力”创新、文化人才“软实力”创新,努力探索一条“绿色发展、省际协作、兴业富民”的高质量发展道路,携手绘就浙皖闽赣国家生态旅游协作区建设时代画卷。



张锐瑞在致辞中指出,要以更高站位理解把握协作区建设,完整准确全面贯彻新发展理念,把建设协作区建设摆在长三角一体化发展、乡村振兴、共同富裕和美丽中国建设的大背景下思考谋划。要以更大力度探索创新协作区建设,持续创新体制机制,积极打破行政区划界限,努力破除障碍瓶颈,提升整体发展质效,形成行之有效的新思路、新方法、新举措,多出可复制可推广的成熟经验、成功做法。要以更强合力加快推进协作区建设,加速推进一体化进程,推动协作区交通等基础设施共建共享,精心打造一批优质的文旅产品,共同策划跨区域旅游产品和线路,促进资源共享、市场共建、信息互通、客源互送、监管齐力、服务齐心,切实增强市场的吸引力和竞争力,共同打响协作区文化和旅游品牌,开创共建世界级旅游目的地新格局。



会上还进行了浙皖闽赣国家生态旅游协作区市场合作行业联盟成立及轮值理事旗授旗仪式、泰顺廊桥氡泉国家级旅游度假区



授牌仪式。浙皖闽赣“暖冬惠游季”活动同步启动,协作区30条经典线路和100多场节庆活动上架浙江省官方小程序“游浙里·浙文旅”,为广大游客提供详细的资讯指引。2023年12月至2024年2月活动期间,协作区内500余家旅游景区将面向国内外游客推出优惠活动。

此外,4省19个市文化和旅游部门负责人在会议现场签订城市文旅合作框架协议,共同发布浙皖闽赣国家生态旅游协作区《温州宣言》。各方将凝聚共识、深化经常性合作机制,资源共享、拓展多层次客源市场,同频共振、构筑一体化公共服务,协力共赢、打造国际级旅游胜地。四省将以此次会议为契机,以大视野谋划大格局、以大融合推动大发展,共同携手打造国家生态旅游样板地,为全面助力中国式现代化贡献力量。

◎ 通讯员 陶李

◎ 供图 浙江省文化和旅游厅

